

崇川区委社会工作部四支志愿服务分队为高考考生和家长提供暖心志愿服务——

你们安心赴考 我们全心守护

7日,随着清晨的阳光洒向通城大地,我市的高三学子们纷纷奔赴考场,以笔为马,追逐他们的梦想。

主城崇川共有通中、通大附中、田家炳中学、唐闸二中4个考点。为了护航学子高考,崇川区委社会工作部在总结过往高考志愿服务工作的基础上,成立“你逐梦 我护航”志愿服务总队,统筹协调全区高考相关志愿服务事项,并在4个考点分别成立了崇川经济开发区、文峰街道、和平桥街道、唐闸镇街道4支志愿服务分队,招募社区工作者、热心居民、党员、公益组织、沿街店铺等,开展针对高考考生和家长的志愿服务工作。

当天,本报记者走进这些考点,实地感受高考中的幕幕温情。

指挥交通、免费接送 帮考生及时到达考场

“你好,现在这条道路属于高考管制区域,禁止机动车进入,请您绕道通行”……虽然9时才开考,但是当天上午8时不到,和平桥街道志愿服务分队的秦瑞华等志愿者们就来到了南通中学的考点,维护现场的交通秩序。

和平桥街道志愿服务分队负责人葛晓雯介绍,他们的志愿服务分队成员主要由附近濠城社区的热心居民、党员代表、爱心店铺等组成。由于通中前面的道路较为狭窄,且附近居民小区较多,为了保证考生有序进入考场,从南边的中医院到北边的北濠桥这一段,禁止机动车进入。志愿服务分队在中医院建设路口、环城北路北濠桥路口、富贵北园西大门设立了3个据点,每个据点5~6人,协助交警,进行交通疏导。

护航考生及时、安全到达考场,是助力高考的关键一环。

唐闸二中考点靠近长泰路,前面是个单行道,唐闸镇街道志愿服务分队在路口放置了两块指示牌,提醒过往车辆注意绕行,以免发生交通堵塞,影响考生畅行。

文峰街道志愿服务分队中,有一群特别的志愿者——南通雷锋爱心车队。当天,车队出动了30多辆爱心出租车,奔赴在4个考点,免费接送有需要的学子。

“一般都是提前预约,今天早上,我们的师傅就送了两名学子,一个送到田家炳中学,一个送到唐闸二中。”南通雷锋爱心车队总调度金桂华说。

提供爱心休息站 做好家长服务与保障

孩子在考场内奋笔疾书,家长在考场外暖心守候。

现场,4支志愿服务分队设置爱心休息站,努力做好考生与家长的服务与保障。

作为文峰街道志愿服务分队的一员,又是距离田家炳中学考点最近的社区,红星社区专门在社区党群服务中心开辟了家长休息站,同时提供免费停车、电瓶车充电、手机充电、中午热菜热饭等多元服务。在从考点去休息站的路上,还安排了多名志愿者进行对接引导,指引家长前往休息站。

“不少家长一般送完孩子就不回去了,我们把党群服务中心二楼的会议室空出来,供家长休息,手机没电了,可以充电。”文峰街道志愿服务分队负责人杨佳介绍,考虑到部分考生住得比较远,中午需要休息,休息站还专门为考生配备了躺椅。

上午9时许,记者看到家长休息站内已有七八名家长进来休息。“服务特别暖心。”朱先生的女儿在天星湖中学就读,参加了本届高考,由于家住开发区,来回较不方便,朱先生送完孩子就跟随志愿者来到了休息站,“准备中午带丫头就近吃个饭,然后在休息站休息一会儿”。

崇川经济开发区志愿服务分队的爱心休息站设置在中南世纪花城三期、通大附中考点的对面。分队成员的中沙社区带来了椅子、充电宝、医药箱等,为正在陪考的家长提供爱心服务。

南通创源科技园就在通大附中考点对面,在崇川经济开发区的积极引导下,园区加入志愿服务分队,高考期间,人才公寓临时开放短租,为考生提供午间休息场所,助力考生以饱满的精神状态考出佳绩。

各种祝福方式集结 为考生金榜题名“加油”

“祝您的孩子一举高中”……在通大附中考点,崇川经济开发区志愿服务分队中沙社区的志愿者们正给在休息站等待的家长们发放礼品袋,里面除了矿泉水,还特意准备了象征“高中”的粽子。

作为崇川经济开发区志愿服务分队的一员,南通农夫山泉此次也专门在沿街商铺设点,带来了粽子香囊、葵花,免费发放给考生家长。

“谢谢,谢谢,你们太有心啦……”家长们接过充满美好寓意的礼物,感激之情溢于言表。“早上,我们已经吃过粽子了,没想到现在又有志愿者为我们送来祝福,心里暖暖的。”考生家长陈女士说。

在4个考点,志愿服务分队的各种祝福方式集结,为学子金榜题名“加油”。

“宋姐,今天绿豆饮再准备一些。”和平桥街道积极动员沿街店铺加入志愿服务分队,蔬院素食餐厅就是其中一员,7日一早,餐厅店长顾女士就在店里忙活起来。高考期间,餐厅免费为考生提供绿豆饮。“非常高兴能为学子提供力所能及的帮助,祝愿每个学子都能发挥出最高水平。”顾店长说。

在唐闸二中考点,一辆流动的爱心助考小推车特别醒目。矿泉水、应急文具、写满祝福语的扇子……家长和考生可以免费自取。

“这不仅是一场针对高考学子的选拔考试,更是彰显社会温度的关键时刻。”崇川区委社会工作部副部长蔡鹏飞说,爱心助考、志愿同行,高考期间,4个考点所在辖区的志愿服务分队时刻准备着,为考生和家长提供暖心服务。

本报记者陈静 张园

送考老师的千言万语汇成一句话 保持一颗平常心就行了

第一现场

“邵老师好!”“你好,邵老师!”昨天,南通中学考点外,考生们来到和班主任约好的地点,拿取自己的准考证和身份证件。同学们口中的“邵老师”,是一位从教36年的“60后”老教师,即将退休。

邵老师名叫邵国明,1984年以来一直在南通一中从事教学工作,今年是他第13次送学生走进高考考场。一些陪同孩子考试的家长见到邵老师后,一句“邵老师辛苦了”,凸显学生家长对邵老师的尊重。邵老师说:“我现在尽量和平时一样对待孩子,让他们保持一颗平常心就行,内心不要波动过大。”

本报记者沈樸

送考老师中也有很多年轻的面孔,比如“95后”老师张清。

张清,通大附中高三班主任,1997年出生。2021年,她以研究生学历考入通大附中,当年就作为班主任,带班高一新生。“我入职后就当了班主任,这是我送的第一届高三。”

作为“95后”女孩,天生和今年参加高考的“05后”有亲近感,但是在考前和送考途中,她只是按部就班地做好送考工作。张清说:“在考试前一段时间,我们就在班级挂了一个‘高粽’的吉祥物,平时学生有空闲,都会用手去摸摸。平时我也会给学生一些小激励,通过言语去调动他们的积极性。而现在考试的时候,我只希望他们像平时一样,平静作答。保持一颗平常心就好。”

本报记者沈樸

大家一起按下“静音键” 社会各界理解并支持

昨天下午3点,高考英语考试中的听力环节开始,南通中学考点前方的道路进行了临时交通管制。道路上没有电瓶车经过,只有几名行人安静地走着。考点前方道路的两端路口,交警和志愿者向路过的市民耐心解释。

市民汪先生是名外卖小哥,要从北濠桥送几单商品

到中医院。往常,他只需要穿过北濠桥路就行,但看到现场警示牌和提醒文字后说:“我能理解临时交通管制。我绕一下路,也算为保障高考作出了贡献吧。”

考生家长徐雯莉说:“全社会能理解考生,对考点前道路进行临时交通管制,我作为考生家长,向为高考有所付出的所有人表示感谢。”

本报记者沈樸



壮少年
赴考场

6月8日傍晚,复旦大学南通江海队的队员在北濠河备训时的现场。参加2024年长三角龙舟邀请赛的16支队伍中,有一支龙舟队与眼前的高考有着千丝万缕的联系,那就是复旦大学南通江海队。该队是以复旦大学管理学院南通校友为主体,其他专业的南通校友大力支持下组建的业余龙舟队。

蒋安君 刘传龙